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§ 94

Motionssvar - Förebygga avfall och främja återbruk - KF 2021-
12-07 (MP) (KS21/350)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen ska anses behandlad.

Avvaktar med ställningstagande
Fredrik Ohls (L) avvaktar med ställningstagande till kommunfullmäktiges behandling av 
ärendet.

Reservationer
Desirée Björk (Ö) reserverar sig.
Ulrika Sandin (MP) inkommer med en skriftlig reservation.

Yrkanden
Desirée Björk (Ö) och Ulrika Sandin (MP) yrkar bifall till motionen.

Beslutsgång 
Ordföranden (M) finner att det finns två förslag till beslut och det är att anse motionen 
behandlad och att bifalla motionen. Ordföranden ställer yrkandena under proposition och 
finner att kommunstyrelsen beslutar att motionen ska anses behandlad.

Sammanfattning
Miljöpartiet har inkommit med en motion där man yrkar att Ekerö kommun ska förebygga 
avfall och främjar ett ökat återbruk genom:

 Att introducera TaGe eller liknande koncept på en eller flera förskolor/skolor i kommunen.
 Att skapa ett internt Blocket eller liknande koncept för att främja delning av möbler och 

inventarier främst mellan våra skolor och verksamheter.
 Att följa upp avfallsplanen enligt vad planen säger varje år.
 Att använda renhållningsavgiften för att förebygga uppkomsten av avfall.
 Att verka för att saker i våra egna verksamheter lagas istället för slängs t.ex. genom att ha 

vaktmästare i våra verksamheter.
 Att ta fram riktlinjer för att förebygga avfall i olika kommunala verksamheter och vid 

upphandlingar.
 Att förbättra återbruket på återvinningscentralen med en bod/container eller liknande där 

det går att skänka och hämta byggmaterial eller på annat sätt öka återanvändningen av 
byggmaterial.

 Att ha återbrukskampanjer och/eller popupåterbruk samt utlåning av släpkärror eller 
liknande för att skapa tillfällen att dela med sig av saker till varandra lokalt.
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 Att verka för att hitta fler samarbetspartners, välgörenhetsorganisationer samt 
småföretagare som kan ta hand om det som lämnas in på återvinningen för att återbruka, 
laga och sälja det vidare.

 Att utreda möjligheten till ett fixotek för att öka möjligheterna att förlänga livet på fler saker.

Beslutsunderlag
 Motionssvar - Förebygga avfall och främja återbruk
 Motion - Återbruk, cirkulär ekonomi och laga - KF 2021-12-07 (MP)
 §108 KSau Motionssvar – Förebygga avfall och främja återbruk – KF 2021-12-07 (MP)

Expedieras till
Planeringsenheten, Stadsbyggnadsförvaltningen

Paragrafen är justerad.
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Reservation motionssvar förebygga avfall och
främja återbruk Dnr KS21/350

Att skapa bättre förutsättningar för att förebygga avfall och främja återbruk är något som
sparar både pengar, miljö och klimat. Många kommuner har väl utvecklade koncept för
återbruk och återanvändning, något vi vill att Ekerö tar efter och vidareutvecklar.

Att i motionssvaret efter ett år välja att bara kort säga att alla förslag utan särskiljning kanske
kommer tas upp i en kommande plan är att inte respektera den tid vi lägger ner på att
komma med förslag på hur kommunen kan förbättras.

I svaret har styret inte lyckats ta ställning till en enda av punkterna i förslaget eller så
förmedlas det inte i svaret. Vi fick inte heller en möjlighet till en dragning av ärendet för att
bättre förstå hur kommunen ställer sig till de olika förslagen.

I vår kommun hade vi kunnat ta fram enormt bra möjligheter att förebygga avfall, särskilt
som vi nu efter att vi lämnat in motionen köpt upp lite mer mark kring själva
återvinningscentralen och budgeterar för att bygga om den.

Svaret visar för oss att förebygga avfall och främja återbruk inte är ett prioriterat område och
att den nuvarande planen inte följts upp mellan 2017-2021 visar samma sak. Vi hoppas inte
svaret och tidigare prioritering representerar den riktning som kommunen vill ta.

Vi reserverar oss mot att motionen anses behandlad.

Fredrik Zandrén (MP)
Ulrika Sandin (MP)
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